

# 印度踩踏事故百余人亡

## 大量民众参加宗教活动返回途中遇车祸 因惊恐引发踩踏

据印度媒体昨晨报道，印度南部喀拉拉邦14日晚发生严重踩踏事件，现已造成至少104人死亡，超过100人受伤。伤亡人数可能进一步上升。

### ●车祸引发 人群恐慌发生踩踏 百人遇难

据《印度时报》昨晨报道，此次悲剧发生在喀拉拉邦伊杜基地区一处边远山区。当地时间14日晚8时左右，大量民众在一处庙宇参加宗教活动结束后返回，途中发生踩踏。

一个宗教团体发言人拉胡尔·伊什瓦尔接受印度NTV新闻频道采访时说：“首先是车祸，随后人群恐慌（发生踩踏）。”

《印度斯坦时报》报道，初步报告显示，车祸引发踩踏，至少104人遇难，100多人受伤。大多数伤者伤势严重，由于距离事发地最近的戈德亚姆医学院也在约100公里外，伤亡人数可能进一步上升。

### ●现场特写 “哭喊声在山顶盘旋”

“这是一次重大的悲剧！”印度国家寺庙事务部长拉马钱德拉称，“当时我以最快速度赶往现场，可是由于道路崎岖，人群没有散开，哭喊声在山顶盘旋。”

现场一名目击者说，他眼看着一辆吉普车朝斜前方冲过来，当时第一反应就是扭头就跑。“可是有人比我反应还快，还没等我回头，就差点儿被身边急着转身的人推倒。”

互相推挤，嘴里还嚷嚷着快跑，现场十分混乱。

“等我跑出几十米后，觉得自己安全了，回头一看地上躺着很多人，还有两三个人倒在地上，被逃跑的人群踩在下面动弹不得。”

另外一名目击者称，他距离车祸中心比较远，但是仍然被中央四散开来的人群推着跑。“跑的时候差点儿被绊倒，后来回想，应该是踩到摔倒的人了，太可怕了！”



### ●救援困难 事发地偏远 救援力量难抵达

喀拉拉邦内政部长科迪耶里·巴拉克里希南说，目前救援工作已经全面展开，前期部分救援人员已经到达现场，正在争分夺秒地与时间赛跑，争取营救更多受伤人员。巴拉克里希南说，目前救援工作遇到了极大困难，由于事发地位于深山，通信不畅、黑夜光线不足和踩踏事故后引发的交通堵塞，大规模救援力量很难到达现场。（据《法制晚报》）



▲悲伤的遇难者家属。



# 突尼斯 大变天

## 总统秘密出走 结束23年执政

当地时间1月14日，突尼斯抗议者举行示威。



当地时间1月14日，在突尼斯首都突尼斯市，警察拘捕示威者。

### 77岁代总统就职

突尼斯总统扎因·阿比丁·本·阿里14日晚突然离境，携家人于15日飞抵沙特阿拉伯。总理穆罕默德·加努希14日晚宣誓就任临时总统。不过，宪法委员会15日宣布，根据宪法规定，应由议长福阿德·迈巴扎出任临时总统。77岁福阿德·迈巴扎15日宣誓就任代总统，承诺60天内组织总统选举。

### 失业年轻人为骚乱主力

骚乱爆发前，突尼斯一直被认为是非洲和阿拉伯国家中最稳定、经济最具活力的国家之一，其全球竞争力排在非洲和马德里地区之首。在总统本·阿里的治理下，恐怖主义被排除出突尼斯，令突尼斯甚受西方人欢迎。但这种看似稳定的背后其实暗流汹涌。

一些政治分析人士说，突尼斯失业率高，埋下动荡隐患。突尼斯失业率大约14%，其中青年失业率高达52%。突尼斯另一个支柱产业——旅游业也深受影响。这次危机重创突尼斯旅游业。欧洲几家旅行社紧急撤离数千名在突尼斯度假的游客。欧洲联盟和美国发布旅行警告，要求欧盟和美国公民近期尽量避免前往突尼斯。

### 23年 出走总统四次连任

本·阿里于1987年11月7日接任突尼斯总统，于1989年4月正式当选。此后，他在1994年、1999年、2004年和2009年四次连任。本·阿里同时一直担任执政党宪政民主联盟主席。

### 24小时 总统职权两易其主

14日至15日，突尼斯上演戏剧性一幕。不到24小时内，总统职权两易其主。先是总理加努希14日晚宣誓就任临时总统，如果总统职权转交给政府总理，表明存在本·阿里返回国内、重掌权力的可能。但宪法委员会15日宣布总统职务在新的选举之前处于“永久空缺状态”，因此根据宪法第57条，议长迈巴扎将出任临时总统，最多60天内举行选举。这意味着本·阿里已经失去总统一职。

### 3大人选 谁将是下任总统

“突尼斯电脑”：总理加努希加努希现年69岁，1999年出任总理，是本·阿里的政治盟友，长期担任执政党宪政民主联盟副主席。加努希是经济学家，熟悉经济事务，获称“突尼斯电脑”。  
资深外交家：外交部长米歇尔·卡迈勒·米尔詹是外交部长，外交经验丰富，愿意与反对派合作。  
知名反对派：进步民主党前领导人谢比纳吉布·谢比是突尼斯反对派知名人物，经常批评政府。总理加努希眼下向谢比示好，希望后者加入联合政府，使联合政府更具代表性，以平息社会动荡。（据《北京晚报》）

### 导火索 26岁青年自焚

这场动荡起于2010年12月。当月17日，南部地区西布布吉德一名26岁青年在街头售卖水果和蔬菜时，遭到执法人员粗暴对待。这名青年自焚抗议，被送至一家医院抢救，伤重不治。事发后，当地居民与国民卫队发生冲突。此后，全国多处地区相继发生了大规模社会骚乱，引发了流血冲突。

### 催化剂 “维基揭秘”曝贪腐

“维基揭秘”去年底公开大批美国外交电文，譬如一则2009年6月的电文，把总统本·阿里一家称为“家族”，形容他们就像一个负责管理突尼斯经济的黑手党一般。另一些电文则指本·阿里的夫人莱拉在一所精英学校的建设工程中捞取了巨大利益。电文泄露后，不出一个月，民间便开始组织示威。

### 升级 总统秘密离境

突尼斯市14日发生大规模抗议活动，示威者要求本·阿里立即下台。一些示威者包围内政部大楼，与维持秩序的警察发生冲突。本·阿里当天下午与总理加努希紧急磋商。加努希会后宣布，本·阿里决定解散政府和议会，6个月内举行议会选举。本·阿里前一天承诺不参加2014年总统选举。沙特王室15日凌晨发表声明说，本·阿里和家人已经飞抵沙特，沙特政府欢迎他们到来。

## 朝鲜制定十年经济计划 2020年达发达国家水平

新华社平壤1月15日电（记者 高浩荣 赵展）据朝鲜中央通讯社15日报道，朝鲜最近成立了一个新的负责经济建设的机构——国家经济开发总局，并制定了“国家经济开发十年战略计划”。

报道说，新成立的国家经济开发总局是“政府机构”，全权负责处理国家经济开发战略项目的“所有实施问题”。

新制定的“国家经济开发十年战略计划”已经获得朝鲜内阁的批准，并作为内阁决定下达。这个计划确定了基础设施建设、农业和电力、煤炭、石油、金属等基础工业及地区开发的战略目标，制定了在2012年打开强盛大国之门的框架，并“展示了在2020年达到发达国家水平的前景”。

朝中社的报道没有透露这一计划的详细内容。

据报道，朝鲜内阁委任朝鲜媒体报道，大丰国际投资集团全权负责实施这一计划的主要项目。

朝鲜于去年1月成立了大丰国际投资集团，于3月成立了国家开发银行。据朝鲜媒体报道，大丰国际投资集团是对外经济合作机构，本部设在平壤。该集团作为一个经济联合体进行运作，为国家开发银行吸引投资和保障财源。国家开发银行则要建立能与国际金融机构、国际商业银行交易的现代金融规则和体系，并承担向根据国家政策而进行的重要项目投资的任务。